本版责编/徐德祥

## 再落重子! 市疾病预防控制中心新建项目开工,将为"上海成为 全球公共卫生最安全城市之一"的建设目标提供有力支撑

# 上海打造"大疾控"体系,为人民城市筑牢防疫"堤坝"

■本报首席记者 唐闻佳

坐标虹桥,上海构筑"大疾控"体系、 健全城市公共卫生防护网重磅举措落 地:昨天,上海市疾病预防控制中心新建

根据上海市卫生健康委的消息,总 建筑面积超11万平方米的上海市疾病预 防控制中心新建项目,将最大化满足常 态化及重大公共卫生应急响应等特殊时 期运行的需要, 为城市筑牢抵御重大疾 病风险的"堤坝"。

#### 升级硬件设施, 提升 "一锤定音"核心能力

根据市卫健委介绍,上海市疾控中 心新建项目坐落于虹桥商务区主功能区 北部,东至申虹路、南至天山西路、西至 北横泾港、北至北翟路,建设用地面积 34153平方米,项目总建筑面积117420平 方米。园区主要建筑自南向北依次为综 合业务楼、微生物实验楼及理化实验楼。

该项目对标国内外先进专业机构,规 划建设一批具有国际先进水平的重大设 施和前瞻性布局的重点实验室,包括世界 卫生组织网络实验室、新发呼吸道病原生 物学实验室、人畜共患病生态学实验室、 代谢组学与生物暴露监测检测实验室、生 物样本库、菌毒种库和标准品库等。

项目建成后,将全面提升上海市疾 病预防控制中心硬件设施,提升"一锤定 音"的核心能力、健康大数据分析应用能 力、前瞻性研究能力和决策咨询能力,为 高标准建设上海市公共卫生应急指挥中 心、国家突发急性传染病防控应急平台 及各类应急检测实验室提供平台,为建 设具有国际先进水平、开放共享的实验 平台、生物样本库等提供硬件保障,有效 推动上海市公共卫生体系功能拓展和能 力提升。



市区联动,区域疾控 体系"重塑升级"同步启动

新冠肺炎疫情发生以来, 为完善 重大疫情防控体制机制,健全公共卫 生应急管理体系,加快补短板、强弱 项、增能力,上海于今年4月召开了全 市公共卫生建设大会,并出台《关于完 善重大疫情防控体质机制健全公共卫

"成为全球公共卫生最安全城市之一"的 建设目标。

以此为基础,本市陆续出台《关于加 强本市疾病预防控制体系现代化建设的 实施意见》《上海市加强公共卫生体系建 设三年行动计划(2020-2022)》《关于加强 公共卫生人才队伍建设的实施意见》等配 套文件,形成了"1+N"的公共卫生应急管 理和疾控体系建设文件体系,指导今后本 市公共卫生体系建设的长期工作。

根据上海市卫健委消息, 本轮计划

控、群防群治的公共卫生应急处置体系, 健全职责明晰、衔接有序、医防融合、中 西医并重、保障有力的公共卫生综合服 务机制。本轮项目中,有9项与疾控体系 建设有着密切关系。

比如,公共卫生风险综合监测预警 和应对处置体系建设项目旨在全面优化 本市症候群、疾病、危险因素和事件监测 系统,建设协同综合、灵敏可靠的公共卫 生风险预警体系,提升传染病等公共卫 生应急响应能力; 病原检测实验室网络

为目标,全面提升本市对传染病病原体综 合检测能力,完善平行实验室网络协同机 制,实现对新发、输入、罕见和不明原因病 原体的同步检测、同步复核和同步确认, 确保早发现、早诊断、早预警;突发事件应 急处置信息系统建设将实现多部门公共 卫生应急处置数据资源和基础数据库的 充分汇聚,融入城市运行"一网统管"。

市疾控中心新建项目效果图。 制图:李洁

此番新疾控建设项目落子虹桥,不仅 仅在于一栋栋建筑,而是意味着上海市疾 控中心新建项目引领全市"大疾控"体系 生应急管理体系的若干意见》, 提出 致力于构建灵敏高效、科学精准、联防联 和平台建设项目将以高通量、快速、准确 建设吹响号角,区域疾控体系"重塑升级"

级公共卫生大会,完成区级疾控建设实施 方案的发布。浦东、闵行、嘉定等区已发布 区疾控现代化建设相关配套文件。截至11 月,全市已有12个区推出对区疾控中心业 务用房的异地原地改扩建计划。

#### 瞄准全球公共卫生发 展方向,建设疾控学科体 系和公卫人才新高地

本轮计划的另一个创新是开展疾病 预防控制体制机制创新研究、疾控能力现 代化建设标准研究和超大城市公共卫生 社会治理体系研究等软课题工作,从疾控 体系的体制机制、能力标准、综合评价和 社会治理等新冠疫情后的痛点、重点和热 点方向切入, 为今后完善各方高效合作 协同统一的疾控运行管理体制机制提供 理论依据、专家观点和科学决策支点。

如此全新升级的现代化疾控体系 需要人才储备,需要最强"战斗队"支撑。 本轮计划将构建专业机构与高校、医疗 机构联合培养人才的机制,完善具有上 海特色的公共卫生医师规范化培养模 式,加强病原微生物、流行病学、核医学 与放射卫生学、环境与职业卫生学等重 点学科建设,强化全市疾控体系的人才

记者从上海市卫健委获悉,"战斗 队"的打造工程将持续展开,包括加强上 海市流行病学调查处置单兵系统装备配 置;加强移动处置中心建设,提升突发公 共卫生事件现场应急响应能力等。

未来,上海将瞄准全球公共卫生发 展方向,通过大力实施公共卫生学科建 设和科技人才培养,建设具有国际知名 度的一流公共卫生专家队伍,建成与上 海科技创新中心、亚洲医学中心城市建 设目标相匹配的疾控学科体系和公卫人

## 创造新奇迹展现新气象深刻领会总书记重要讲话精神

贯彻落实十一届市委十次全会精神

上海机器人产业园再迎重磅项目,快仓全球智能机器人产业基地落户宝山

## 投资逾5亿元打造自主创新机器人产业链



快仓全球智能机器人产业基地项目规划面积约68亩,建成后将形成集研发、 测试、制造、应用为一体的自主领先技术创新机器人产业链。图为项目效果图。

人 产 业 园 昨 大 乂 训 米 大 里 崂 坝 目——快仓全球智能机器人产业基地 项目奠基开工。该项目规划面积约68 亩,总投资超5亿元。项目建成后,一条 集研发、测试、制造、应用为一体的自 主领先技术创新机器人产业链将顺利 形成。快仓也将依托扎根上海的总部 基地、技术研发中心、生产制造中心、 研发测试中心和智能运营中心, 持续 聚焦人工智能(AI)、机器人、大数据、 物联网(IoT)、云计算等核心技术。

快仓则专精于其中一个基础环节—— 智能物流。通过打造下一代无人驾驶 机器人,进一步畅通智能制造、智能物 流,将人力从上下物料、搬运、盘点等 体力活儿中充分释放出来。

相比普通机器人, 快仓研发的物 流机器人要显得更敦实些,这与它的功 能定位是分不开的。其中,最受欢迎的 是一款复合机器人,可以实现"手脚并 用",在无人工厂,这款机器人可以自动

本报讯 (记者王嘉旖)上海机器 行驶到特定区域上下物料,并完成搬运等 作业,彻底解放人力。同时,快仓还提供基 于智能机器人制造相关的"智能生产线" 构建——通过导入订单数量等影响因素, 后台还能自主判断需调配的机器人数量。

快仓市场部总监孙迪告诉记者,随 着企业规模逐步扩大,就近研发测试的 需求也日益增长。在去年的世界人工智 能大会上,他们与宝山区政府签订了相 关合作意向。短短一年多时间后,智能机 器人产业基地就顺利开工了。"机器人产 业某种程度上有点类似于汽车产业,在 成立于2014年的上海快仓智能科 发展过程中会与许多上下游供应商打交 技有限公司,是一家在宝山区成长起 道。"孙迪期待,随着更多产业链相关企 来的科创企业。机器人领域纷繁浩杂, 业入驻园区,一个更优质的生态能就此

> 当前,上海正加快在集成电路、生物 医药、人工智能等领域打造世界级产业 集群,全力做强创新引擎。作为全市26个 特色产业园之一,上海机器人产业园紧 紧围绕机器人和智能制造关键领域核心 环节,加强基于自主研发的源头创新,强 化产业引领和创新生态构建。截至目前, 该园区已集聚了发那科、快仓等涉及机 器人领域的智能制造企业 200 余家。

## 上海教育年度新闻人物评选启动

本报讯 (记者姜澎)2020上海教育 校、各区教育局、社会各界推荐和个人自

据主办方介绍,评选活动主要突出人 物的教育性、新闻性和年度性,参评者须 是本年度在立德树人、防疫抗疫、思政教 育、科技创新、就业创业等方面作出成绩 的新闻人物,或者对上海教育改革发展发 挥了促进作用,或在教育的某一方面开展 了富有建设性的特色工作的新闻人物。

年度新闻人物评选活动昨天正式启动。 荐等途径产生候选人。推荐表可从上海 今年的评选将更加面向基层,突出一线。 教育新闻网站下载。推荐时间从12月15 日起至2021年1月6日截止。

上海教育年度新闻人物评选活动由 上海教育报刊总社、上海教育电视台和 上海市中小学幼儿教师奖励基金会共同 发起组织。这一评选至今已开展13年, 800多位个人或团队被推荐参加评选, 130位个人或团队当选历年"年度新闻人 评选活动将通过各新闻单位、各高 物",已成为上海教育界特色品牌活动。

#### 一等奖 二等奖 中奖号码: 2 5 1 三等奖

直选每注奖金 1040 元 组选 3 每注奖金 346 元 组选 6 每注奖金 173 元 排列 5 第 20296 期公告

中奖号码: 25182 每注奖金 100000 元

七星彩第 20127 期公告 中奖号码: 3 5 8 5 8 2 + 13 0 元 134172 元 3000 元 四等奖 759 500 元 五等奖 15887 30 元 六等奖 378298 5元 一等奖基金积累数为:

## 上海大公拍卖有限公司房地产拍卖公告

受委托,本公司自2020年12月23日10:00至2020年12月24日10:00止(延时除 外)在"公拍网资产频道"(zc.gpai.net)进行房地产公开拍卖,现就相关事项公告如下: 一、拍卖标的:上海市浦东新区宣桥镇汇技路988号23幢厂房(建筑面积6377.54 平方米)【详见公拍网公示资料】

二、保证金交纳及成交款项支付: 竞买人须凭有效证件原件(个人凭身份证办理登 记,企业提交有效营业执照副本及加盖公章的营业执照复印件、法定代表人身份 证及法人授权委托书、经办人身份证等有关证件),于网络竞价结束前在公拍网平 |台进行注册及实名认证,并办理登记手续和交付保证金100万元,也可至上海大公 |拍卖有限公司办理竞买登记手续并交付拍卖保证金(票据支付须在办理竞买登记 手续前到帐);账户(户名:上海大公拍卖有限公司,开户银行:中国建设银行股份

|有限公司上海福建路支行,账号:31050170420000001064)| 三、咨询、看样时间:自公告之日起至2020年12月22日接受咨询,预约看样(节假日休息)

咨询地点:上海市黄浦区中山南路969号十九楼 项目联系人:朱女士 联系电话:021-55058833、17821583609

### 浙商银行股份有限公司上海分行与上海睿银盛嘉资产管理有限公司 债权转让通知暨债务催收联合公告

根据 2020 年 12 月 4 日浙商银行股份有限公司上海分行 (以下简称"浙商银 行")与上海睿银盛嘉资产管理有限公司(以下简称"睿银盛嘉")签署的《债权转让 合同》、浙商银行已将其对下列债务人及其担保人享有的主债权及担保合同项下的 全部权利依法转让给睿银盛嘉,睿银盛嘉成为合法的债权人。

单位:人民币元

115081968.51 元

序号	借款人	债权主合同名称及编号	债权本金	担保人
1	宝有限公司	W/10 丁(2016) 对 00363	25,000,000.00	郭寿浩、潘华
2	上海晴焱实 业有限公司	借款合同(小企业版),(20800000)浙商 银小合字(2018)第 01324 号	1,750,000.00	朱新征、朱文 晓、包玲敏、陆
3	上海晴焱实 业有限公司	借款合同(小企业版)、(20800000)浙商 银小合字(2018)第 01325 号	4,250,000.00	静琼

注:1.上表仅列示贷款本金金额,利息及其他费用应按借款合同、担保合同及中 国人民银行的有关及相关司法判决、裁定规定另行计算

依据合同法相关规定,现将债权转让通知债务人、担保人及其他相关方,并请债务 担保人及其他相关方自公告之日起立即向睿银盛嘉履行主债权合同及担保合同约 定的偿付义务或相应的担保责任或法院裁判文书所确定的义务。特此公

浙商银行股份有限公司上海分行 上海睿银盛嘉资产管理有限公司 2020年12月16日

### 市妇联"十三五"终期评估报告显示,上海家庭文明程度显著提高

## 逾九成市民主动保健 心理健康更受关注

■本报记者 **占悦** 

昨天,市妇联发布《上海市家庭文明 建设"十三五"终期评估报告》。报告显 示:全市家庭文明程度显著提高。特别是 伴随着垃圾分类深入践行, 低碳环保理 念已嵌入家庭生活; 受今年以来疫情影 响,"健康"成了家庭建设的关键词,身心 健康外,更多人关注起心理健康。

此次评估,市妇联通过对全市16个 区 4065 户常住人口家庭进行分层随机 抽样调查,用5个维度、40项指标展开 画像分析, 从而勾勒出全市家庭文明建 设现状,为"十四五"时期家庭文明建设 提供参考依据。据介绍,"十四五"时期, 市妇联将通过线上线下多种形式传播健 健康提升社会幸福感。

## 低碳环保理念成为海派

家庭新风尚

如今的上海居民区, 垃圾厢房更整 洁、社区更干净,居民家里的垃圾桶也 变多了。无数小家庭的绿色环保意识正 不断增强。报告显示:全市绝大多数家 庭成员能自觉学习环保知识和践行低碳 生活方式。特别是"生活垃圾分类投

放"技能,排名40个测评指数第一位。 对此,上海社会科学院社会学研究 所副研究员刘程表示: "垃圾分类制度 康理念和知识,同时将策划实施家庭教 完善,成为推动市民提升生态文明素养

〈上海市生活垃圾管理条例〉推进全程 程这样解读。 分类体系建设的实施意见》, 市妇联先 后开展近5万场生活垃圾分类线上线下 宣传活动,近300万人次参与,"制度 的完善加上社会风气的转好, 低碳环保 的家庭氛围已是海派新风尚"。

## 健康理念更全面,家庭文 明体系更成熟

"心理健康"上得分较高,特别是更为 "关注心理健康,了解心理健康知识"。 "从外部身体健康到内部心理健康关注 在线服务的"4+1"模式,助力市民 程度的变化, 体现的是更加全面的健康

育指导项目,培养健康技能,以小家庭的 的关键。"去年市政府颁布《关于贯彻 理念,也是家庭文明体系的成熟。"刘

今年初突如其来的疫情, 使得市民 比以往有着更多"宅家"机会,加上外 部环境刺激,催生了烦恼与焦虑情绪. 这也促进人们关注心理健康。当时, 市 妇联开通 12338 热线为妇女群体提供心 理疏导服务,推出覆盖 45.5 万人次的 网上心理公开课等线上课程。

九成以上市民能够"掌握自我保健 知识""定期参加身体健康检查"。今 年6月,市妇联联合上海体育学院、杨 报告同样显示,上海家庭成员在 浦区委组织部启动"社区健康师·健康 家庭行"项目,其服务体系为运动营 养、科学健身、伤病防护、心理调适与